

「快看啊！開了，花開了！」朋友激動地搖晃著我的手臂，為了一睹曇花的剎那芳華，我們愣著守了好幾個小時。眼前綻放的花兒，不禁令我憶起了一位故友。

人這一生，會遇到很多人，緣分皆朝生暮死脆弱如露水，唯獨與你，像是一條生生不息的河流。花開花落皆有時，緣盡緣散皆如此，即使隔著三千梨樹，六百湘水，你也不必哽咽，因為我始終記得，見你的第一面。

記得第一次與你見面，彼時的你正在舞台上演講，在舞台上落落大方，侃侃而談的樣子令我心生羨慕。要是我也成為像你一樣就好了。舞台上的聚光燈灑在你身上，你就像一顆璀璨的明珠閃閃發光，你悅耳的嗓音在沉寂的禮堂裡顯得格外動聽。

偶然一次活動上，我們相識，一來一往我們便也結交成為好友。年少的我是如此靦腆，而你與我截然不同，你的熱情奔放，縱情恣意渲染了我的世界。

當時的我只是一個插班生，進入一個新環境的我，變得內向且膽小。看著他們打成一片，整日歡笑嬉戲，令我羨慕卻又不敢主動靠近。後來，遇見了你，每當鈴聲響起，你都會跑來找我，我們就這樣形影不離。

校園的每一個角落，都留下過我們的足跡。春天，我們並肩賞絢麗的花朵；夏天，我們攜手聽蟬歌悠揚；秋天，我們仰頭看銀杏葉如蝶翩舞；冬日一同漫步大雪下的操場，留下朵朵平行的腳印.....你就像光一樣溫暖著我，我就像枯木逢春。

畢業前夕，你突然心血來潮的跟我說想看曇花綻放的樣子。

曇花在黑夜下，在晚風中，搖曳綻放。沒有紅塵沾染；沒有蜂蝶糾纏恩怨；更沒有蒼蠅蹂躪污濁。它吐露芳華，冰清玉潔，芳香飄逸，恍若白衣仙女下凡。

你輕歎了一下說：「剎那間的美麗與輝煌，卻只是一瞬間的永恆。」

「哎呀，曇花一現，曇花一現！就是因為『一現』才會有很多人想一睹芳華，所以我們更應該珍惜花開的萬分美好。」我笑著說。

「對！我們應珍惜當下，而不是只沉溺於短暫的花期，凋零的悲淒。」你就像是如釋重負地說出這句話。

畢業那天，我們像往常一樣道別，你卻告訴我，你要去國外留學，雖然不捨，可是我知道我們一定還會再相見的。

在機場分開那天，我說：「明年暑假，我就去找你。」

「好，我等你。」你的臉上綻開一個鮮花般明媚的笑意，迅速在臉龐上蕩漾開來。

思念如馬，自別離，未停蹄。即使我們身處兩地，我們仍時常聯絡著，我們每天都會向對方訴說今天發生的事，似從前般，別無二致。我們就這樣度過了大半年。

後來，我們的聯繫逐漸少了，只有信息上的回覆。我以為，大家的生活漸漸變得忙碌。

日子一天一天過去，很快迎來了暑假，我一早便買好機票。我興奮的將這件事告訴你，可過了很久，我仍未等到你的消息。在這漫長的等待中，困意悄悄襲來，我的眼皮漸漸變得沉重，沉入夢鄉。第二天醒來，打開手機，看見滿屏的消息，我激動地點開聊天框。看到第一句話，我臉上的笑容頓時僵硬。

「對不起，我可能要失言了。」

「對不起，我不是出國留學，而是去治病去了。你會怪我嗎？」

「我要進手術室了，醫生說，失敗的機率很大，可我也得要試一試，不是嗎？」

.....

我顫抖著雙手，一下一下滑動著屏幕，最後，是你拍了一張曇花綻放的圖片。

「好美的花，真想與你再見一次。」

我不斷撥打電話，可換來的卻是一次又一次的冰冰的機械音，我仍不死心，終於，接通了。我破涕為笑，可陌生的聲音讓我心頓時一緊。她媽媽說在手術過程中她去世了。

只覺得耳朵裡有一片嗡嗡聲，彷彿有一面銅鑼在我的腦海裡轟鳴，胸口好像猛的塞進了大團棉花，令我透不過氣，我心疼得像刀絞一樣，晶瑩的淚珠，像斷了線的珍珠，不斷滾下。明明還有幾天，我們就能見面了。

「發什麼呆呢！曇花等會就凋零了。」朋友的話令我猛然回過神。

老人總說：「親朋好友去世後，便會變成最亮的星星。」我抬頭看著滿天星空，我的朋友，你是否也在與我一同欣賞曇花？

生命如同短暫的花期，可我們又何嘗不是如曇花一般？花開萬分美好，花落舊夢微涼。片刻的璀璨盛放也曾驚艷世俗，剎那的香芳四溢亦可詫異塵間。是人皆盼那盛開的一眼，卻不知花開之時，便是消散於天地之間，剎那芳華，便是永遠。世人皆悲慘慨歎於花開的短暫，我卻依稀沉醉於剎那間的璀璨。

評語：情景交融，抒情真摯。